## Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Бирюковская основная общеобразовательная школа»

Конкурс творческих работ юных корреспондентов «СМИ и дети»

## «Школьный музей – источник знаний об истории малой родины»

Выполнила: ученица 6 класса

Вереитина Екатерина

11 лет

МКОУ «Бирюковская основная общеобразовательная школа»

Руководитель: учитель истории

Коротких Татьяна Григорьевна

Контактный номер: 89207261914

О своей малой родине я много узнала из школьного краеведческого музея. Самый большой раздел в музее – о Великой Отечественной войне.

Здесь особое место занимает Стена Памяти, на которой написаны имена погибших в годы Великой Отечественной войны. Имена участников той страшной войны мы видим и на Венке Славы, который состоит из домотканых полотенец – рушников, которые подарили в музей по своим погибшим жители деревни Бирюковка. В музее есть панорама Курской битвы, которую оформил бывший ученик школы Полунин Александр. Большая Героям экспозиция посвящена Советского Союза Большесолдатского района, где основное место занимает материал о бирюковце, летчике – Шпилькове Г.А. Здесь мы видим личные вещи Героя, фотографии о послевоенной жизни, о встрече с ним в школе. Самый интересный экспонат – это летная книжка Героя времени Великой Отечественной войны, где выставлены оценки за выполнение боевых заданий, практически, одни «5».

В военном отделе есть экспозиция, посвященная землякам, которые были награждены орденами, стенд с фотографиями погибших (фотографии довоенного и военного времени), рукопись о Великой Отечественной войне Березуцкого П.Ф., папки об участниках той страшной войны. В папках мы находим интересные музейные экспонаты: благодарность от Сталина Ховякову Н.С., фотографии военных, довоенных и послевоенных лет, воспоминания самих земляков, их родственников, документы о наградах, военные билеты, есть форма солдата времен ВОВ.

В нашем музее мы можем изучать этапы Великой Отечественной войны, потому что в прошлые годы группа поиск нашла часть наших воинов, которые участвовали в разных битвах: за Москву, за Сталинград, Севастополь, Ленинград, участников Курской битвы, битвы за Днепр...

Школьный музей — это то место, где можно поработать в тишине, отдохнуть от повседневности, встретиться с интересными людьми. Вот совсем недавно у нас в гостях побывала Мезенцева Надежда Ивановна —

ребенок войны, победительница пятилеток. А Бобровского Сергея Ильича, ребенка Великой Отечественной войны, посетили мы дома. Он нам рассказал о войне в его детские годы, о своей трудовой деятельности. Мы узнали, что Сергей Ильич был лучшим комбайнером в районе. Побывали мы в гостях и у Полуниной Анны Филипповны. Мы узнали, что она в годы войны была угнана в Германию на работы вместе с мужем. Ей пришлось очень многое пережить, так как она попала в концлагерь «Бухенвальд». Там у Анны Филипповны родилась дочь, только благодаря стойкости матери, помощи окружающих узников девочка выжила, стала лучшей ткачихой страны, живет в городе Карабаново. Материалы встреч с интересными людьми мы оформляем и пополняем ими наш школьный музей.

В музее есть стенды, которые посвящены поэтам – землякам: Полунину И.С. и Ковалевой А.И. Они являются членами Союза писателей России, посвятили много стихов своей малой родине.

Небольшое село Бирюковка

Как слетевшая к логу подковка

От копыта степного коня,

Разбросавшее улицы ловко,

Чтоб вовек не пропала сноровка

Ночи день по ярам догонять...(строки А.И.Ковалевой).

А Иван Полунин написал о своей « родной стороне»: «Я снова вижу Бирюковку – родной мой дом и мой причал...». Я тоже очень люблю свою деревню, поэтому буду продолжать изучать историю Бирюковки по материалам музея:

«Бирюковка – русская сторонка, с детства дорога мне и близка. Здесь плясать и петь умеют звонко, И работой славится она».